

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ  
ОБЩЕСТВЕННАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯДЕЛОВАЯ  
РОССИЯwww.deloros.ru  
www.sakhadeloros.ru

ЯКУТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

## МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В БЕРЛИНЕ

12 ноября 2014 года в Берлине (Германия) состоялась Международная конференция «Сила муниципалитета: децентрализация и самоуправление как шанс для современного государства».

В работе конференции приняла участие член Якутского отделения «Деловой России», член комиссии ОПРФ по муниципальному управлению и ЖКХ, заместитель председателя ОП РС(Я) Марина Богословская, которая поделилась итогами мероприятия.

Конференция прошла в рамках Германо-Российского Форума, организаторами выступили общество Германо-Российской дружбы и Общественная палата РФ.

С приветственным словом на открытии конференции выступил Штатс-секретарь Министерства иностранных дел Германии Штефан Штайнляйн, который акцентировал внимание участников на необходимости двухстороннего диалога именно в насто-

ящее непростое для всех время.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Германии Владимир Гринин подчеркнул значимость местного самоуправления для стабильного развития страны и призвал активно делиться опытом и совместными усилиями искать решение общих проблем.

Децентрализация и самоуправление – очевидный путь к повышению уровня демократии, эту мысль развили член Германского бундестага, парламентский секретарь Бернхард Кастер, заместитель Председателя Комитета по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Совета Феде-

erwartung  
n Staat“  
1/14

та:  
равление  
сударства“  
1/4 г.

FRIEDRICH  
BERT  
STIFTUNG



рации РФ Степан Киричук, почетный профессор Берлинского университета Ульрих Баттис и другие участники конференции.

Подобный формат обсуждения самых различных тем, проблем и проектов будет продолжен в рамках Германо-Российского Форума, следую-

щее заседание которого будет проведено в Москве на базе Общественной палаты РФ.

«Местное самоуправление играет важную роль в вопросе развития территорий и «Деловая Россия» придает этому большое значение. Так, в этом году стартовал совместный проект «Деловой России»,

органов власти субъектов РФ и местного самоуправления – «Инвестиционный муниципалитет», который направлен на систематизацию, тиражирование и масштабирование лучшего опыта на муниципальном уровне», – отметила Марина Богословская.

ИТ-СОПРОВОЖДЕНИЕ  
ОРГАНИЗАЦИИ ШКОЛЬНОГО  
ПИТАНИЯ В ЯКУТИИ

6 ноября в Москве состоялся Международный конгресс «Здоровьесберегающие технологии в образовании: научно-методологические подходы и аспекты применения информационных систем», организованный при поддержке Некоммерческого партнерства «Лига образования», Психологического института Российской академии образования, издательства «Образование и Информатика», Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, фирмой «1С» совместно с НИИ детского питания РАСХН.

С докладом по проекту ИТ-сопровождения организации школьного питания в Якутии выступила член Совета Якутского отделения «Деловой России» Альбина Кычкина. Данный социально-ориентированный проект реализуется в республике уже второй год, его пилотными площадками стали несколько общеобразовательных школ города Якутска. Операторы проекта: научно-методическое сопровождение – Центр питания НИИ Здоровья Северо-Восточного федерального университета имени М.К.Аммосова, руководителем которого является главный внештатный диетолог Минздрава РС(Я), к.м.н. Лебедева Ульяна Михайловна; техническое обеспечение – Центр программного обеспечения «Статус».

Как отметила Альбина Кычкина:



– Актуальностью решения проблемы и научным обоснованием разработки новых ИТ технологий и соз-

дания программного продукта являются результаты мониторинговых эпидемиологических исследований по изучению фактического питания и пищевого поведения среди детей школьного возраста, проведенных в трех зонах (промышленной, арктической, сельскохозяйственной) Республики Саха (Якутия) с 2008-2013 гг. Этими исследованиями выявлена неудовлетворительная характеристика фактического питания, низкая энергетическая ценность рационов, в основе которой лежат простые углеводы, хлебобулочные и кондитерские изделия. Отмечено недостаточное обеспечение рационов животным белком, в общем объеме составляет всего от 10% до 12% рациона. В школьном меню не хватает молочных продуктов в 2,5 раза, в 12 раз – рыбы, дефицит по отдельным минералам и витаминам достигает 50-90%, в сравнении с физиологическими потребностями детей и подростков. Доказана взаимосвязь некачественного питания с наличием нарушений в состоянии здоровья детей и развитием различных болезней. Требования СанПиН по организации школьного пита-

ния не учитывают комплексного воздействия экстремальных климатических, социально-экономических, экологических факторов на Севере.

В связи с этим, в целях оптимизации и качественной организации школьного питания группой ученых и программистов с 2012 г. был начат проект по организации автоматизированной системы мониторинга питания детей и подростков, обучающихся в образовательных организациях города Якутска на базе платформы «1С: Плановое питание». Практическим результатом является разработка в республике единого рациона – меню с включением продуктов из местного сырья. Единое меню согласовано и утверждено Управлением Роспотребнадзора по Республике Саха (Якутия), а в августе 2013 г. и поддержано муниципальными властями города Якутска.

– Хочу отметить, что наша совместная публикация «Опыт разработки регионального меню, адаптированного под особенности питания детей с учетом климатогеографических и национальных особенностей Республики Саха (Якутия)» признана одной из лучших научно-обоснованных и информативных публикаций и рекомендована к включению в реферируемый журнал ВАК «Образование и Информатика». В целом, данную работу можно рассматривать как успешный пример государственно-частного партнерства в реализации социально-ориентированных и значимых проектов, – подвела итог Альбина Кычкина.

«НУЛЕВЫЕ ЧТЕНИЯ»  
ЗАКОНОПРОЕКТА  
О МУНИЦИПАЛЬНЫХ  
СБОРАХ

12 ноября в Общественной палате РФ прошло обсуждение поправок к Налоговому кодексу, позволяющих муниципалитетам вводить дополнительные сборы с предпринимателей.

Законопроект представлял его автор, глава бюджетного комитета Госдумы Андрей Макаров. От «Деловой России» в «нулевых слушаниях» участвовали вице-президент Николай Остарков и руководитель спецпроектов Анастасия Алехнович.

Практически все выступающие высказались против проекта в предложенном варианте, рассказал Николай Остарков после обсуждения. «Основная аргументация заключалась в том, что он не проработан», – уточнил он.

Поправки в НК вводят базовые ставки сборов. Муниципалитеты смогут их увели-

чить, но не более чем в десять раз. Сборы предполагается взимать каждый квартал, начиная со следующего года. Их объектом признается использование движимого и недвижимого имущества для осуществления предпринимательской деятельности.

По словам Остаркова, необходимо отложить принятие поправок и для начала определиться с самой концепцией налога, обсудить ее со всеми предпринимательскими объединениями.

По материалам сайта  
sakhadeloros.ru.